	绍兴市社会科学界联合会


关于征集“十四五”时期绍兴文化研究工程

项目的通知
全市各有关单位：
为贯彻落实习近平总书记在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神，省委书记袁家军在浙江文化研究工程实施十五周年座谈会上的讲话精神，进一步繁荣和发展我市哲学社会科学事业，围绕“古、今、人、文”四大主题，系统开展绍兴历史文化研究和当代发展研究，全力推进“浙东运河文化带、浙东唐诗之路文化带、古越文明文化带”建设，为重塑城市文化体系、建设文化大市贡献社科力量。绍兴市社联现向全市社科联、高校、党校、学会研究会等单位和个人征集“十四五”时期绍兴文化研究工程项目。
征集内容
主要包括十个方面研究内容：
（一）越国文化研究。重点对立国始祖大禹、春秋战国时期越国经济、文化、制度、风物、城市建设、历史文献等进行研究。
（二）绍兴诗路文化研究。重点开展浙东唐诗之路和大运河诗路研究，上启魏晋，下至宋元，包含诗词、名物、世家、历史文献等进行研究。
（三）绍兴南宋文化研究。重点对南宋时期绍兴政治经济、城市建设、市民文化、诗词名家、历史文献等进行研究。
（四）绍兴明清思想研究。重点对王阳明、刘宗周哲学思想，张岱、章学诚史学思想，徐渭、陈洪绶、张岱文艺思想等进行研究。
（五）绍兴红色文化和当代绍兴精神研究。重点对辛亥革命时期、五四运动时期、建党时期、革命战争时期、社会主义建设时期的红色文化和当代精神文化等进行研究。
（六）绍兴历史名人研究。重点对历史上有重要影响的绍兴籍人士及游历、仕宦绍兴的著名人士，包括思想家、革命家、政治家、艺术家、教育家等进行研究。
（七）绍兴戏曲等非物质文化遗产保护研究。重点对绍兴地区戏曲曲艺如越剧、绍剧、新昌调腔、绍兴莲花落、绍兴平湖调等进行研究，对“越中曲派”、绍兴历代曲家、绍兴戏曲的当代传承与开拓等进行研究；收集、整理绍兴民间技艺，对绍兴地区民风民俗、传说故事如西施传说、梁祝传说等进行研究。
（八）绍兴地域文化比较研究和海外文化交流研究。重点对越文化与吴文化、徽文化、湖湘文化、岭南文化等代表性地域文化开展比较研究；挖掘海外论述绍兴的文献，总结绍兴与世界特别是与东亚各国的互动与启示，为绍兴城市形象的塑造和深化开放提供借鉴。
（九）绍兴历史文献整理研究。重点收集、整理反映绍兴政治、经济、文化、外交、风俗等方面的重要历史文献与档案史料，包括历代绍兴籍学者的重要文集或著述；反映绍兴对外交往的档案文献；反映绍兴望族的族谱及家谱；反映绍兴历史的重要志书；见证绍兴历史的碑刻、文书、契约等实物、档案史料。
（十）其他专题历史文化研究。以专题形式，深入系统研究某一领域或行业的产生、发展、演变。如经济类专门史可系统研究绍兴商业史、绍兴水利史、绍兴桥梁史、绍兴建筑史等；社会类专门史可系统研究绍兴社会变迁史、绍兴家族史、绍兴民间社团史等；文化类专门史可系统研究绍兴文学史、绍兴艺术史、绍兴书画史、绍兴酒文化史、绍兴茶文化史、绍兴瓷文化史、绍兴地名史、绍兴宗教史等。
征集说明
本次项目征集面向全市科研单位和个人，包括已经进行中项目和计划中项目；项目成果形式为专著、编著、点校著作、系列丛书、专志、译著等；需要提交研究项目名称、主要内容、研究规划及预期成果。
市社联将对征集到的项目进行汇总分类，择优纳入“十四五”时期绍兴文化研究工程实施方案。

请各单位将征集的项目信息于2020年12月10日前发送至邮箱542473534@qq.com，联系人：赵纯青；电话：85125385。
绍兴市社会科学界联合会        
                          2020年11月27日
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